
 

 
 
 

Říčany, 21. února 2023 
 
Za tvořením a bádáním do Říčan – Muzeum Říčany zve do unikátního kreativního 
prostoru Tvořiště 
 
V Muzeu Říčany se návštěvníkům otevřel nový kreativní prostor, který má s klasickou muzejní 
expozicí jen pramálo společného. Dětský, ale i dospělý návštěvník si tu může hrát, objevovat, tvořit 
a přitom se nechat inspirovat tradicemi, přírodou, rozličnými materiály, nástroji i vlastní fantazií. 
 
Návrat ke kořenům i vize pro budoucnost 
 
Prostor stylizovaný jako starý dům s dílnou a badatelnou nabízí návštěvníkovi možnost, aby se vrátil ke kořenům 
a tradicím, žasnul nad přírodou, získal inspiraci, tvořil rukama a uvažoval o rozvoji města. Inspiraci hledáme 
v přírodě a jejích strukturách a procesech, koloběhu živin a energie, podobně jako vědci a inženýři, kteří se 
věnují biodesignu. Cílem je hravou formou nadchnout návštěvníka pro aktuální společenská témata jako 
klimatická změna, udržitelnost, zodpovědná společnost, participativní jednání nebo inovace. 
 
Tvoříme doopravdy, nejenom „jako“ 
 
V dílně najdou návštěvníci nepřeberné množství především přírodních materiálů, nástrojů a inspirace pro 
vlastní tvoření. Jedna z kurátorek Tvořiště Carolina Sidon k tomu říká: „Součástí dílny je i ponk určený pro práci 
se dřevem a k dispozici je množství opravdických nástrojů, s nimiž mohou tvořit i ti nejmenší. Možná si říkáte, 
zda i malým dětem patří do ruky ostrá pilka nebo vrtačka. Určitě ano. V duchu našeho autorského konceptu 
Tvořivé hry dbáme na bezpečnost stanovením jasných pravidel a budováním správných návyků při práci 
s nástroji. Děti mohou realizovat vlastní nápady, experimentovat a rozvíjet svou zručnost, samostatnost 
a zvídavost.“ Výrobky si návštěvníci mohou odnést domů, anebo ponechat na místě pro inspiraci ostatním. 
 
Příroda jako nepřekonatelná inspirace  
 
Badatelna nabízí množství různorodých aktivit, ve kterých propojuje tvořivost s bádáním a objevováním. 
Najdete tu možnost prohlédnout si úchvatné přírodní struktury pod mikroskopem, pozorovat dalekohledem 
ptáky na krmítku, poskládat si vlastního tvora z přírodnin nebo navrhnout a postavit model města budoucnosti, 
které poskytuje příjemný prostor všem – lidem, živočichům i zeleni. Vizualizace jedné z říčanských ulic nás 
přenese do budoucnosti a ukáže, jak lze změnit podobu měst díky stromům a květinám v ulicích, ozelenění fasád 
i střech a promyšlenému využití dešťové vody. Dozvíme se i o příkladech skutečně realizovaných inovací, které 
hledají inspiraci v přírodě. Věděli jste například, proč se konstruktér japonských rychlovlaků šinkanzen inspiroval 
při návrzích vlaků v ptačí říši – u ledňáčků? 

http://www.tvorivahra.cz/
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Praktické informace 
 
Projekt Tvořiště byl slavnostně zahájen vernisáží v pondělí 20. února. Na vernisáž zavítala také paní Petra 
Pecková, hejtmanka Středočeského kraje, který projekt finančně podpořil. Paní hejtmanka ocenila významný 
dopad tvořivých a badatelských aktivit na životy dětí.  
 
Tvořiště potrvá osm měsíců, bude se však pravidelně obměňovat. Každé dva měsíce budou v duchu inspirace 
přírodou věnovány jednomu ze živlů, ať už v rámci samotného kreativního prostoru nebo jednorázových akcí 
pro veřejnost. Prvním živlem je oheň, který pro nás zvláště na sklonku zimy symbolizuje energii, světlo a teplo.  
 
Tvořiště je tu pro návštěvníky od 21. února do 31. října 2023, otevřeno pro veřejnost je v úterý, středu, čtvrtek, 
sobotu a neděli vždy od 14 do 18 hodin. Dopoledne se v prostorách budou konat výukové programy pro školy. 
Ve vybraných dnech si mohou zájemci v Tvořišti rezervovat i prostor pro jedinečnou narozeninovou oslavu.  
 
Realizaci kreativního prostoru Tvořiště v Muzeu Říčany finančně podpořil Středočeský kraj. 
 
 
Pro více informací kontaktujte:  
Marie Tvrdoňová 
telefon: 776 701 345 
e-mail: marie.tvrdonova@muzeum.ricany.cz 

 
 
 

 

https://muzeumricany.cz/udalost/34781/
https://muzeumricany.cz/akce-pro-verejnost/
https://muzeumricany.cz/akce-pro-verejnost/
https://muzeumricany.cz/

